

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL
LIBRARY
MANITOBA

ПРОЛІТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

РІК X. Ч. 8 (1061).

ЧЕТВЕР, 19. СІЧНЯ 1928.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, JANUARY 19th, 1928.

No. 8 (1061). VOL. X.

Фармери Алберти домагаються негайного повернення зносин з Радянським Союзом

НА КОНВЕНЦІ ОБЕДНАНИХ ФАРМЕРІВ І ФАРМЕРОК АЛБЕРТИ ПРЕДЛОЖЕНО РЕЗОЛЮЦІЮ, ЯКА ЗАКЛИКАЄ КАНАДІЙСЬКИЙ УРЯД, ЩОБ РОЗПОЧАВ ПЕРЕГОВОРІ В СПРАВІ НЕГАЙНОГО ВСТАНОВЛЕННЯ ДИПЛОМАТИЧНИХ І ТОРГОВЕЛЬНИХ ЗНОСИН З С.Р.С.Р. — НАСЛІДУЮЧИ ВЕЛИКУ БРИТАНІЮ У ЗІРВАННІ ЗНОСИН, ФЕДЕРАЛЬНИЙ УРЯД ЗВОДИТЬ КАНАДУ ДО ПОНИЖАЮЧОГО СТАНУ ІМПЕРІАЛЬНОЇ КОЛЬОНІ.

КЕЛГАРИ, Алта., 16. січня. — Завтра рано відкривається тут ринна спільна конвенція Обеднаних Фармерів і Фармерок Алберти, яка буде тривати чотири дні.
Між багатьма резолюціями, що будуть представлені на конвенції, буде одна в справі відновлення дипломатичних та торговельних зносин з Радянським Союзом. Резолюція закликає канадський уряд розпочати переговори з метою негайного навізання таких зно-

син з радянською країною. Обговорюючи цю справу з економічної точки погляду, резолюція заявляє, що в минулих шістьох роках торговельний бізнес Канади з Радянським Союзом виносив більше як 20 мільйонів доларів. Резолюція далі каже:
"Наслідуючи Велику Британію в зірванні зносин з Росією, канадський уряд зводить доміною до понижуючого, служального стану імперіальної кольонії".

Ірландці називають Косгрейва ренегатом і зрадником.

ЧІКАГО, 17. січня. — Імон де Валера, провідник ірландських республіканців, заявив тут сьогодні, що Ірландія може стати самостійною економічно і нема причини, чому вона має спрощувати товари вартості 300 мільйонів доларів, як це зробила минулого року.

Прибуття де Валери було незамітно в протестів до помпи й розголосу, з якими проготовляються до прийняття Вільяма Т. Косгрейва, президента Ірландської Вільної Держави, який має прибути в п'ятницю. Косгрейв і де Валера є завзятими політичними ворогами.

Де Валера сказав, що планує зібрати мільон доларів на видавання нової республіканської газети в Ірландії.

Обеднаний ірландський товариства висловили рішучий спр-

тив до пропонованого величавого прийняття для Косгрейва в Чикаго.
Вони кажуть, що Косгрейв є "ренегатом, який зрадив ірландську республіку, пішов проти своїх попередніх товаришів і зробив все, що міг, в інтересі Англії".

Вони винують його за смерть багатьох соток "його земляків, які остали вірними до справи визволення Ірландії".

В апеля до мейора В. Г. Томпсона, щоб він застановив офіційне прийняття для Косгрейва, ірландські товариства кажуть:
"Ми бажаємо задокжити наш найрішучіший і найсильніший протест проти всякого офіційного признання для цього зрадника і ренегата, якого руки є червоні від крові так багатьох найліпших і найвідважніших синів Ірландії".

СПРАВА БЕЗРОБІТТЯ НА ЗАСІДАННІ МІСЬКОГО КОМІТЕТУ.

В минулий понеділок рано відбулося засідання комітету безробіття при міській раді у Вінніпегу, на яке прибули делегати від Бюро оф Трейд і Нід Кроу, представник Трейдс енд Лейбор Кавендіш, зі своїми пропозиціями.

Буржуазний алдермен А. Г. Полфорд, якого пономовно вибрано головою комітету, хвалиться, що безробіття з кожним роком зменшується. На доказ цього він наводив цифри. Одного року, казав він, безробіття коштувало місто \$400,000, три роки тому ця сума зменшилася до \$275,000, а минулого року місто видало на безробітних всього \$53,000.

Все виглядало дуже гарно, буржуазні алдермени й капіталісти з Бюро оф Трейд були вдякові з того, як вони з кожним роком "зменшують" безробіття у Вінніпегу.

Але на лихо поанові комітету безробіття є комуністичний алдермен т. В. Н. Колісник. Коли вже всі взаїмно себе похвалили, т. Колісник забрав слово

і збив аргументи буржуазних представників, а особливо голови комітету Полфорда, про зменшення безробіття в місті.

Він вказав, що зменшення витрат, яке наводив Полфорд, зроблено коштом терпіння безробітних. Безробіття не зменшилося так, як вказують цифри, але місто не дає допомоги потребуючим безробітним, як давало колись.

Тих же, що дістають допомогу, комітет безробіття трактує так, що їм відпочується звертатися за допомогою. Одним із таких способів є заставлення різати дрова і чекати цілий тиждень на мізерну допомогу, в той час, коли безробітний і його родина вже не мають що їсти.

НАСЕЛЕННЯ ВІННІПЕГУ.

Після міського показника на 1928 рік, Вінніпег зі своїми передмістями має 304,994 населення. Останній показник вказував 294,646 населення. Це зріст на 10,348 осіб.

Американці вбили 40 повстанців у Нікарагві

АМЕРИКАНСЬКІ ЛЕТУНИ КИДАЛИ НА НІКАРАГВАНЦІВ БОМБИ І РУЧНІ ГРАНАТИ ТА СТРИЛЯЛИ ДО НИХ З МАШИНИВИХ КРИСІВ. — МІЖ УБИТИМИ Є ГЕНЕРАЛ МЕНДЕС, ОДИН З ПРОВІДНИКІВ ПОВСТАНОЇ АРМІЇ.

МАНАГВА, Нікарагва, 16. січня. — Американські військові летуни бомбардували в суботу Ель Чіпоті, твердиню генерала Сандіна, і вбили 40 нікарагванських повстанців.

Летуни захопили 5,000 стін у воздусі понад хмарами і в відповідну хвилину спустилися на долину та почали кидати бомби, стріляти з машинових крисів і навіть кидати ручні гранати.

Повстанці обстрілювали з крисів американські аероплани і один з них поцілила два рази та мало-що не вбили пілота.

МАНАГВА, Нікарагва, 17. січня. — Нинішні офіційні звідомлення кажуть, що в бою з американськими моряками загинув один з провідників повстанчої армії генерала Сандіна.

Є ним ген. Мендес, який був убитий у неділю рано коло Сан Альбіно. Крім Мендеса, один повстанець був ранений.

ДЕМОНСТРАЦІЯ КОМУНІСТІВ У ВАШІНГТОНІ.

ВАШІНГТОН, 14. січня. — Члени Робітничої (Комуністичної) Партії Америки машерували сьогодні довкола будинку державного департаменту і несли написи, протестуючі проти імперіалістичної політики З'єднаних Держав у Нікарагві й інших республіках латинської Америки.

Між написами були такі: "Відтягніть всі американські збройні сили з Нікарагви", "Ні одного чоловіка, ні одного долара на війну Вол стріту з Нікарагвою".

УРУГВАЙСЬКА ГАЗЕТА ЗАКЛИКАЄ БОЙКОТУВАТИ АМЕРИКУ.

МОНТЕВІДЕО, Уругвай, 17. січня. — Газета "Трибуна Популяра" помістила сьогодні перетови, в якій закликає Уругвайців бойкотувати продукти зі З'єднаних Держав на знак протесту проти інтервенції в Нікарагві.

Газета атакує також встановлення торговельної воздушної служби в Уругваю горожанами З'єднаних Держав, кажучи, що це допомагає американцю імперіалізму.

РІО ДЕ ЖАНЕЙРО, Бразилія, 17. січня. — Депеші з міста Мексика кажуть, що газета "Графіко" висловлює добоювання, що Пан-Американська конференція в Гаваї не буде обговорювати нічого, що мо-

гло-б вразити З'єдн. Держави. "Ми можемо сподіватися гарних фраз і утопічних проєктів, однак нічого практичного або дійсно життєвого, спеціально для менших держав", каже "Графіко". "Насаджування дерева братерства, коли моряки (американські) наносять смерть нікарагванським патріотам — є чистим глумом".

Газета "Меркуріо" в Сантіаго, Чіле, дивиться песимістично на цілу конференцію. Крім нікарагванської ситуації, каже газета, панує поганій настрої між Колумбією а Екватором і за недавньої колумбісько-перувійської угоди, а також між Перу а Чіле і за довгого спору відносно приналежності провінцій Такна й Аріка.

КИТАЙСЬКІ СЕЛЯНИ У КВАНТУНІ ДАЛІ ЗАБИРАЮТЬ ЗЕМЛЮ.

ШАНГАЙ, Китай, 12. січня. — Наспівші суди звідомлення кажуть, що китайські селяни далі забирають землю в округах Гайлфун і Люфун, у провінції Квантуні. В багатьох селах вони встановили свою владу і вповні контролюють згадані округи.

Приватну власність на землю цілком скасовано і землю управляється тепер на основі соціалізації. Всі сліди приватної власності на землю зістали знищені.

Деякі великі землевласники, які вперто боролися проти виласнення, зістали страчені.

ПЕКІН, 12. січня. — Селяни в північній Китаю поспішно вступають до організацій, як Червоні Списи, для своєї охо-

рони перед голодом, що загрожувало 10 мільйонам осіб. Брак поживи є спричинений у великій мірі надзвичайно великими податками і конфіскацією жнив жовнірами Чан Шо-Ліна. Уваляють, що чотирем мільйонам селян у провінції Шантуні і Чіглі загрожувало страшна голодова смерть.

ШВЕЦІЯ БУДУЄ ЛІТАКИ ДЛЯ РАД. СОЮЗА.

ШТОКГОЛЬМ, Швеція, 12. січня. — Вісім аеропланів будуть доставлені сьогодні на радянський корабель, який поведе їх до Радянського Союзу. Вони були збудовані в місцевій фабриці аеропланів на замовлення радянського уряду.

ДАЛІ СУДЯТЬ ВІДЕНСЬКИХ РОБІТНИКІВ.

ВІДЕНЬ, 13. січня. — Кількасот робітників дали судять тут за участь у віденським повстанню. Сім осіб, що були обвинувачені в бунті, вже зістали ув'язнені лавою присяжних, зложеною з віденських робітників.

За розрухи у Відні потягнуто до судової відповідальности 1,325 осіб і їх справи розділено між кількох суддів. Лекції справи передано до окружних судів.

ЗАПЕРЕЧУЄ ВІСТКУ ПРО "ЗАСУД" ПАПИ.

МОСКВА, 17. січня. — Телеграфічна Агенція Радянського Союзу заявила сьогодні, що звідомлення в закордонних країнах про те, що Ватикан отримав повідомлення про "смертний присуд", виданий радянським урядом на папу Пія і нібито підписаний Сталіном, є зовсім безпідставні і вважаються "зловним жартом".

Депеші з Риму від 12. січня повідомляють, що з Москви написав до Ватикану реєстрований лист, у яким напівтовано папу Пія за підтримання фондами антибільшовицького руху, однак нічого не згадувано про "смертний присуд", як у повищій депеші.

АРЕШТУВАННЯ КОМУНІСТІВ У ПАЛЕСТИНІ.

ЛОНДОН, 13. січня. — Звідомлення з Яффи кажуть, що палестинська поліція арештувала кілька робітників, запідозрених в комуністичних симпатіях. Влада застосовує терор супроти всіх прогресивних і робітничих організацій.

БЕЗРОБІТТЯ В ПАЛЕСТИНІ ШКОРО ЗРОСТАЄ.

ЛОНДОН, 12. січня. — Наспівші суди звідомлення з Єрусалиму кажуть, що безробіття в Палестині шкоро зростає. Більше як 5,000 робітників у Тель Абіб, коло Яффи, є без праці і їх існування полягає на допомозі уряду. Недавно відбулися великі демонстрації безробітних. Кілька тижнів тому поліція стріяла до демонструючих робітників.

СЕКРЕТАР М.Ф.П. ПОСАДНИКОМ МЕКСИКА.

МІСТО МЕКСИКО, 11. січня. — Жозе Льопез Кортез, секретар-скарбник Мексиканської Федерації Праці, зістав вибраний посадиком міста Мексика на 1928 р. Проти нього не було серйозної опозиції ані закидів, що він, як робітничий провідник, буде загрозувати існуючому ладові.

В ЕКСПЛОЗІЇ ЗГІНУЛО СІМОХ РОБІТНИКІВ.

ФЕЛЬКЛІНГЕН, Сарре, Німеччина, 16. січня. — У місцевій гуті експлодувала сьогодні піч, внаслідок чого 7 робітників було убитих і кільканайцять ранених.

ПРОВІДНИК МАЙНЕРІВ КУК НАЗИВАЄ КОНФЕРЕНЦІЮ ФАРСОЮ.

Секретар британської Майнерської Федерації каже, що з конференції між капіталістами а трейд-юніонними лідерами нічого не вийде.

ЛОНДОН, 13. січня. — А. Дж. Кук, секретар британської Майнерської Федерації, надіянував конференцію між Генеральною Радою Трейд-Юніонного Конгресу а 27 найбільшими індустріялістами Англії як фарсу (комедію).

Конференція розпочалася вчора за ініціативою сер Алфреда Монда, який хоче завести "мир в індустрії" і заставити робітників до тісної кооперації з капіталістами. Вчорашня сесія відбулася при закритих дверях в кімнаті Королівського Товариства в Борлінгтон Гавзі.

Після мітінгу Кук заявив: "Ціла справа є цілковитою фарсою і нічого з неї не вийде". Він вказав на зникну платні на 12½ проц., яку проголосило товариство бавонняних роботодавців кілька днів тому назад.

Консервативні трейд-юніонні провідники, які помімо протестів лівої меншості переперили ухвалу в Генеральній Раді, щоб взяти участь в криференції, че в великій мірі відповідальні за провал британського генерального страйку в травні 1926 р.

На чолі юніонних лідерів, що беруть участь в конференції, стоїть Бен Торнер, секретар Трейд-Юніонного Конгресу. Після закінчення вчорашнього засідання він сказав, що не була надзвичайно добра конференція.

Перша сесія конференції була більше формальною і присвячена промовам сер Алфреда Монда та Бена Торнера. Вони накреслили мету конференції, після чого вивчалася коротка загальна дискусія. Монд і Торнер мають головувати на переміну на майбутніх мітінгах конференції.

БЕЛЬГІЙСЬКІ СТУДЕНТИ ЗНИЩИЛИ РАДЯНСЬКУ ВИСТАВУ.

БРУКСЕЛЯ, Бельгія, 13. січня. — На відкриття радянської вистави мистецтва, яку влаштовано тут стариман Бельгійсько-Російської Ліги для міжнародних зносин, вірвалася банда з 50 націоналістичних студентів і розгромила цілову виставу.

На сигнал свого провідника студенти кинулися на всі твори штуки, головоно бисти Леніна й інших більшовицьких провідників, та порозбирали їх на дрібні, кусні. Опісля подерли й пощипали все, що було на виставі.

Деякі студенти тримали за руки аранжерів вистави і в той спосіб не дозволили їм перешкодити знищенню й розбиранню творів штуки або закликатися поліційну поміч.

Напад на радянську виставу виконали студенти, що належали до "Ліги Націоналістичного Молоді".

Знищенні виставу, студенти влаштували похід вулицями Брукселей та роздавали летючки під нагородком "Проч з Радянською Росією".

Вчасі нищення вистави поліція зовсім не старалася перешкодити вандалам.

ДАЛЬШІ ВІСТІ ПРО ЗАСЛАННЯ БУВ, ПРОВІДНИКІВ ОПОЗИЦІЇ.

БЕРЛІН, 17. січня. — Московські депеші з 14. січня до "Берлінер Тагблат" дали повідомлення про заслання головних провідників опозиції, що тепер є виключені зі Всесоюзної Комуністичної Партії.

Після тих відомостей, Льва Троцького засуджено на заслання до місцевості Верин, на китайсько-туркестанським кордоні.

Християна Раковського заслано до Астрахані, 1,020 миль на полудневий схід від Москви і 270 миль від найближчої залізничної комунікації.

Карла Радека і ряд інших опозиціоністів вислано в Уральські гори, де вони мають чекати на дальший розпорядок.

М. Серебряков виїхав в округ Семіпалатинська, де має жити на засланняю.

Лев Каменев дістав приказ замешкати в Пензі, а Г. Зіно-

вев буде жити в Тамбові. Депеші кажуть, що поліція відставила кожного на залізничній "дверці" а дала по 5 червонців (25 доларів) на подорожні видатки.

(Чи є частина правди в повищій новинці, чи ціла вона видумка — трудно сказати. Містимо її за буржуазною пресою з дивнакарського обов'язку. Недалекий час подтвердити або заперечить того рода звідомлення.)

15,000 МЕТАЛЕВИХ РОБІТНИКІВ НА СТРАЙКУ.

БЕРЛІН, 16. січня. — Депеша з Гаде повідомляє сьогодні, що 15,000 металевих робітників центральної Німеччини виїхали на страйк, щоб добитися більшої платні, і що 3,000 саксонських металевих робітників можуть до них прилучитися.

UKRAINIAN LABOR NEWS

Printed and published tri-weekly by the Workers and Farmers Publishing Association, Limited, a joint stock company, incorporated under the laws of Manitoba, at its head office and place of business, at the corner of Pritchard Avenue and McGregor Street in the City of Winnipeg, Manitoba.

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

Газета для робочого люду — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видав. Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, заінкорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українській Робітничій Дому, на розі вулиць Прічард і МакГрегор, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

ДЕСЯТИ РОКОВИНИ УТВОРЕННЯ У.С.Р.Р.

Дня 26. грудня, 1927 р., скінчилося 10 літ від того часу, як на Україні сформувалася перша радянська влада. В часі горьківської війни ми не раз минали своє місце перебування, навіть залиши Україну, однак побіди, змінивши її імі і провади Україну по шляху соціалістичного будівництва до кращого майбутнього.

Недавно ми спростили десяти роківни Великої Жовтневої Революції. Це було свято для всього величезного Союзу Р.С.Р. Велика демонстрація по всьому Союзу з надзвичайним піднесенням та найглибшою свідомістю охопила всі народи, всі національності. Це було велике інтернаціональне свято.

Десять роківни Всеукраїнської Радянської влади, що їх ми, Українці, святкуємо в сім'ї трудових народів С.Р.С.Р., що нині відроджуються, є один з найбільш важливих моментів історії людства. Коли з багатьох політичних, географічних та кліматичних умов інших народів, зазначаючи національного гніту від царату, терпіння одночасно велику культурну, відсталість, визиск та гноблення, то наша Україна завжди являла собою один з таких країн, де все — населення, географічні, кліматичні, природні багатства, утворювали найсприятливіші умови для національного культурного розвитку.

Та, на жаль, Україна була жорстоко поневолена. Всупереч всім сприятливим умовам царат утворив усі переходи до її розвитку і вона не тільки не йшла вперед, а з року на рік відставала. Настала лютьова революція. Здавалося б, що так звані передові елементи треба було б вжити всіх заходів, щоб найшвидше об'єднатися зі всіма національностями колишньої російської імперії, що однаково страждали від ярма рабства, щоб визволитися з під нього, спільними зусиллями визволитися з другого тяжкого імперіалістичного ярма і йти до братерського об'єднання народів. Та імперіалістичні сили й ідеологія владних буржуазних класів взяла гору над інтересами визискуваних класів. Тимто і лютьова революція не давала жадних перспектив для початку нової епохи в житті народів колишньої російської імперії, для нового будівництва.

Лише Жовтнева революція, десятиріччя якої ми відсвяткували, утворила інтернаціональне об'єднання всіх національностей. Але кожен з визволених народів має дату власного державного існування. На Україні ця дата припадає на 26. грудня 1927 року, тобто Жовтневу революцію на Україні здійснено трохи пізніше, ніж в Ленінграді, Москві та інших містах. Треба віддати належне тим передовим фундаторам української держави, що всупереч націоналістичній стихії українського шовінізму, що тоді піднеслася, і всупереч обмеженим інтересам націоналізму, пішли наперекір широкорозвиненій цим елементом низькій демагогії — твердо вирішивши заснувати радянську українську державу, всупереч лютую опорові озвірілої націоналістичної дрібно буржуазії. Комуністична партія й робітничий клас, вірячи в великі творчі сили пролетаріату та найбільшого селянства, вирішили тоді переїхати з Києва до Харкова, і тут, — 26. грудня 1927 року заклали основи тої української радянської держави, десятиліття якої ми сьогодні святкуємо.

Саме з 26. грудня починається оформлення української радянської держави і всіх її урядових, партійних, професійних і кооперативних організацій. Довго було-б перелічувати найважливіші етапи боротьби українських робітників і селян проти російської й української реакції, проти українського націоналізму, шовінізму, зрадництва українською інтелігенцією інтересів робітників і селян України на користь імперіалізму — про всі ці події з історії нашого народу пишеться величезні томи.

В теперішню кипучу політичну добу не до цих спогадів, бо всі внутрішні і міжнародні обставини вимагають від нас практичної роботи. Соціалістична революція на Україні зачала буквально всі шари й кутки народних мас. Чого тільки не пережила наша країна, бувши весь час під загрозною напавою імперіалістичних урядів. Як що ми тепер перебуваємо під лютю якоїсь імперіалістичної держави, то цим наша країна зобов'язана кращим силам пролетаріату й селянства, що вперто боролися за перемогу радянської системи, за об'єднання з народами інших частин кола російської імперії в Союз Р.С.Р. для спільної оборони від капіталізму та імперіалізму.

Десять років минуло з того моменту, коли вперше зародилася українська соціалістична державність. Однаково з українськими робітниками й селянами весь Союз Радянських Соціалістичних Республік, всі його народності пережили наймоєвирній політичний зрив. Від Далекого Сходу по всім Сибіру, по Півночі, від Архангелська по всім Надвожжю, Кавказу, по всьому Чорномор'ю точилася велика боротьба, в якій брали участь всі національності. Всі разом пережили процес утворення трудових держав і об'єднання їх в Союз Р.С.Р. Тоді принесено величезні жертви. В громадянській війні брали участь всі — робітники, робітничі, селяне, селянські діти — все віддавалося на вівтар соціалістичної батьківщини. Україна в цій боротьбі йшла попереду.

Товариші, робітники й селяне України! Сьогоднішній день святкування десяти роківни Української Радянської держави повинні нагадати нам про великі завоювання трудового народу й одночасно нагадати про понесені нами жертви для того, щоб в майбутньому бути неспокійними в обороні цих завоювань. Треба пам'ятати про ці жертви. Однак, вони не повинні зликатися в нас суму. Що нам заважає ще суму, так це те, що ще не весь наш український нарід об'єднано в одну Радянську Українську державу. Сиди імперіалізму й капіталізму ще пригноблюють багато народів, зокрема роз'єднують наших братів-Українців.

В це десятиліття ми піднесемо свій заклик до всіх народів і скажемо їм про те, що трудящі маси нашої країни зуміли виконати свій історичний обов'язок перед погибшими поколіннями трудящих. Ми завоювали державу, де нема експлуатації й національного утиску. Але по інших країнах наших братів ще тяжко пригноблюють. Всі народи світу визволяються від експлуатації та національного гніту лише в братерському трудовому союзі. Як-що Союз Р.С.Р., окремі національні радянські держави зуміли проіснувати 10 років і, не зважаючи на тяжкі умови, зуміли відбудувати своє господарство в перелювних розмірах, то ми зуміємо й надалі оборонити себе, розвивати у себе все потрібне для здійснення соціалізму.

Хай живе Українська Радянська Соціалістична Республіка! Пролетарі всіх країн, єднуйтеся до нас!

Г. Петровський.

ЖІНОЧА СЕКЦІЯ ТУРФДІМ.

(Перед Дев'ятим З'їздом ТУРФДІМ.)

Дуже багато говориться й пишеться у нашій пресі про недоліки в дітчих школах та у відділах Секції Молоді. По правді кажучи, у нас нема добрих плянів, як можна краще попровадити науку в дітчих школах, як можна краще розвинути працю у відділах С. М., як можна краще заохотити членство до живої та активної праці у відділах С. М., як найкраще можна би зацікавити членство, щоб воно поблизило свою організацію та вчалося в ній, як провадити своє життя в будучині, як боротися за поліпшення свого життя.

Це важна справа, якою делегати та делегатки сушать свої голови під час всіх з'їздів. Організація молоді й провадження серед неї освіти, це справа важна і самими резолюціями ми її ніколи не вирішимо. Тут потрібно діла. Потрібно, щоб цю справу заняло все членство наших організацій. Але як може членство зайнятися цю справою, як у нього самого багато нестатків, брак знання й провадженню організаційної й освітньої праці. Треба перше все старшим освідомлятися, а тоді й справа нашої молоді буде правильно вирішена.

Наші дітчі школи й організація С. М. спочивають в руках нашого членства. Набувають знання наші члени в організаціях, то вони передають те саме знання й своїм дітям. Ця справа школи й молоді взагалі залежить від поступу старших. Як старші будуть працювати, так молодші-робітники.

Про цих старших написано вже кілька передз'їздових статтів, висказано, як воно є, а як повинно-б бути. На жаль не завжди в цих передз'їздових статтях нічого з'єкрема про Жінсекцію. Хоч правда, що коли ми говоримо про нестатки в наших організаціях, то тут включається й Жінсекція. Коли по з'їздах в наших організаціях будуть переведені постанови щодо до провадження організаційної й освітньої праці, то ці постанови будуть зобов'язувати й Жінсекцію, але незаче казати нашу справу і про саму Жінсекцію.

Жінсекція стоїть у нас на такому самому місці, як і дітчі школи та Секція Молоді. Організація молоді й її потрібно помічати від товаришів. Показалося на практиці, що де у відділах є свідоміше чи до товаришів, там і відділ Жінсекції гарно та примірно розвивається. Де брак таких товаришів, там занепадає й відділ Жінсекції. Тому з'їзд повинен зокрема застановитися над Жінсекцією. Треба підняти нашу підупавшу відділ Жінсекції, треба у всі відділи вляти більше життя, зробити їх більше активними на полі організації й освіти.

ЦК Ж.С. замало має зв'язків з відділами Жінсекції. Однорічні об'їзники відділів (і то не від всіх) Жінсекції дуже мало допомагають в організаційній праці. Організатори й організаторки, щоб вони відвіду-

КЛАСОВА БОРОТЬБА В НІМЕЧЧИНІ.

Магнати німецької важкої індустрії є справжні господарі теперішньої Німеччини. Провідне місце серед цієї олігархії посідають магнати сталевого тросту. Німецький сталевий трост одночасно посідає керівничі становище в міжнародному сталевому трості і тому має величезний вплив, що помітний і на внутрішній і на зовнішній політиці Німеччини. Попередні звіти міжнародного сталевого тросту за перший рік його існування (з 1-го листопада 1926 р. до 1-го листопада 1927 р.) дають виразне уявлення про величезні прибутки, що їх дістали верховоди сталевого тросту, при чому величезна частка дісталася німецьким сталевим магнатам.

Ці прибутки, так само, як і розв'язок експорту продукції німецької сталеварної промисловості, реалізовано зміцненням визиску робітників, 8-годинний робочий день скасовано в німецькій сталеварній промисловості ще 1923 року, коли померший організатор тростувацької німецької важкої індустрії Гуго Стінес запропонував програму, що підготував до дисації Німеччини й б'льок між німецькою та міжнародною великою буржуазією на базі збільшеного визиску німецького пролетаріату.

Після багатьох важких зусиль організація робітників металургійної промисловості попустила побороти саботаж соціял-демократичної трейдунійної верхівки й домогтися постанови міністерства праці про відновлення в залізобудівній промисловості 8-годинного робочого дня. Арбітраж міністерства праці, що відбу-

Українська Академія Наук систематизує у спеціальній відділ Дніпрельстану, що відкривається при Київському Історичному Музеї.

ПАН І ІВАН.

Пришов секретар одного товариства до редакції одної "широ української" й дуже патріотичної газети у Вінніпегу й попросив побачитися з редактором. І побачився. Не тільки з редактором, але й з іншими панам. Пришов і попросив, щоб редактор спростував у звіті того товариства те, що він, редактор, сам понаписував.

— Спростуйте, пане, каже робітник (секретар товариства — робітник), бо ми такого не писали, коли послали завіт.

— Не спростую, — відповів редактор. — Я написав так, як треба було написати і на що ви заслужили.

— Але-ж, пане редактор, ми, подаючи справоздання, такого в нему не писали й це не правда, що ви там понаписували, тому треба спростувати.

— Кажу-ж, що не спростую, — розсердився вже редактор. — Я з свиньми не маю нічого до балачки.

— Але-ж, пане редактор, які ми свині? Ми українські робітники... Ви могли зовсім нашого справоздання не містити, але не маєте права перекручувати — та ще й свиньми нас за це називати...

— Я раз тоді кажу, що із свиньми не маю нічого до балачки.

— Коли так, пане редактор, то ви самі свиня.

— Фю-ю-ю-ю-ю...

Свиснув редакторський кулак в повітрі й тяжко опустився на робітничі обличчя. Затрясся робітник від болю, від образи, від злості, затиснув кулака, але... оглинувся довкола й побачив: з одного боку його пішки-ходилоство, з другого егомосьць, з третього редактор, з четвертого співредактор.

Обернувся робітник і вишлов з редакції — з редакції одної української дуже патріотичної газети у Вінніпегу. Лице робітника діало, серце боліло.

Що думав той робітник? Чи думав він про те, що є на світі "пан" і "Іван"? Чи думав він про те, що український підпанок гірший від справжнього пана? Чи думав він про те, що пан редактор може називати робітника свинію, бо він пан, а ти, робітнику, "галішонська морда", тому тебе можна лаяти й бити? Чи думав може про те, що він навічав під царом у Австрії не був битий, а тут прийшлося...

Хто зна, що думав той робітник? Хто зна, що думало чи думав ціле товариство, секретар якого редактор бє по морді.

Не знаю, що вони думають, але я ось над тим задумався. Я, наприклад, думаю так: робітничі з паном ніколи не подорожі.

Кажуть, що Україні не мають панів, ні буржуазії. Нехай так. Але-ж той робітник, прийшовши до редакції дуже української й дуже патріотичної газети, казав редакторові "пане", а редактор робітничий відповів "свині". А коли цей робітник, який не раз в тій патріотичній газеті читався, що ми, Українці, не маємо панів, ні буржуазії — рішив бути з редактором на рівній стопі, й назвав його свинію, то свиснув в повітрі редакторський кулак і... ні православний бог, ні-стоявший тут-же "батюшка" і ніхто з присутніх нічого не зробили, щоб запобігти цьому.

Куржукенко.

УНІВЕРСИТЕТ У ПОЛТАВІ.

З доручення Міськради, політсвіта опрацьовує проект організації робітничо-селянського університету з трох річних курсом навчання.

В університеті, що матиме два факультети — соціально-економічний і технічний, — безплатно навчатимуться перелювні робітники й селяни, які скінчили робітничі школи й курси.

ВСЕНАРОДНЯ БІБЛІОТЕКА УКРАЇНИ.

Всеукраїнську національну бібліотеку було засновано 1918 р. у Києві. Але нормально роботу бібліотеці вдалося розпочати лише з 1922 р., коли на Україні остаточно закрилася радянська влада.

Нині Всенародна Бібліотека України має понад 1,800,000 книжок, понад 1,000,000 газет і до 200,000 ріжних листівок, плякатів, то-що. Особливо цікавий фонд газет і листівок, значна частина якого яскраво відбиває всі етапи революційної боротьби в Радянському Союзі, і зокрема на Україні.

Розвиток Всенародної Бібліотеки дуже сприяє те, що ріжні громадські організації та й окремі особи передали й передають свої цінні книгозбірні, збірні рукописів, газет, журналів, то-що. Лише за останній рік бібліотека одержала в подарунок понад 22 тисячі книжок.

За постановою Наркомосу бібліотеці передано книгозбірню кол. Київського університету, що становить собою надзвичайно цінний фонд (555 тисяч книжок). Цю книгозбірню буде розміщено в окремому будинку.

Цікаві дані про розподіл книжкових фондів Всенародної бібліотеки України: вона має до 200,000 книжок друкованих українською мовою або виданих на території України, понад 200,000 старих книжок видання XV-XVIII стор., понад 1,300,000 книжок і журналів видання IX-XX стор. багатьма мовами — німецькою, англійською, грецькою, французькою, італійською та мовами ріжних слов'янських і східних народів.

Всенародна бібліотека України має десятки тисяч листівок українських діячів, рукописів, книг і звичайних рукописів, переважно з історії України, українського письменства. Має вона десятки тисяч ріжних графічних матеріалів, що також становлять не аби яку цінність.

Бібліотека приймає до себе увагу все ширших кол радянської суспільності. За минулий лише рік вона мала до 10,000 постійних читачів, а кількість відвідувань її читальні доходить до 144,000. Кни-

СОЦІАЛІСТИЧНИЙ Б'ЛОК НАЦІОНАЛЬНИХ МЕНШОСТЕЙ.

У Варшаві сфіналізований проект б'локу соціалістичних партій національних меншостей. В склад б'локу мали б увійти Бунд, німецькі соціалісти та Сельсоюз Васильчука. Цей б'лок ішов би у певному порозумінні із П.П.С., а саме в округах, де П.П.С. не ставляти своїх кандидатів, там теперішній годоє мали б власти на літню б'локу і навпаки. Подробниці цього б'локу ще не відомі.

ПРОТЕСТАЦІЙНІ ВІЧА ПРОТИ ЗЛОЧИНУ ШЛЯХЕТСЬКОЇ ВЛАДИ.

Форд Сіті, Онт.

В неділю ввечері, 8 січня у р. відбулося в Укр. Роб. Домі в Форд Сіті, Онт., велике мітинг-вечір при участі 500 осіб, в цілях заперестування проти нечужого в світі злочину насильства польської влади в Галичині, яка зміняє конвенцією до винищення українського населення Сх. Галичини, призначає ратушкову акцію Головного Сель-Роб Комітету у Львові в кореспондентів в Польщі, закриваючи національну комітет і арештуючи всіх його членів при кінці листопада 1927 року.

Головою ввечері був т. В. Гаджак, секретарем т. І. Меленко, а промовляв т. М. Гурський в польській мові і т. Н. Гуцало в українській мові. Польський промовець, т. Гурський, закликав до національного українського прагнення українського населення Західної України, але також в жорсткій формі відмовився від розриву з польським режимом. Тому саме згадує польський робітничий Канади приєднати свій голос протесту до голосного протесту українських робітників і фермерів і кінцями ринувши вгору огидне насильство польсько-шляхетської влади над Головним Сель-Роб Комітетом.

Український промовець, т. Н. Гуцало, з'ясував критичне положення нашого народу в Галичині. Підкарипаття, якому відносно останню дошку ратушку через злочинне припинення ратушкової акції з боку Головного Сель-Роб Комітету у Львові. Не мало в цьому засудити в нічній-волокнячій "патріотичній" збірці з табору УНДО, яка весь час намагається польську поліцію на Сель-Роб Комітет, щоб в цей спосіб відняти свою соборну вільність польським панам, свою рабську лояльність до фашистської Польщі. Як-ж вірні, живі і правдиві слова Шевченка, коли він — півтучний ніччійний і плазувати таких самих "патріотів" своєї доби — кланка з гіном: "гірше ката твої діти матір розливають!" Чи-ж не розливають і сьогодні українські нещасливі з табору УНДО свій нещасний працюючий наріж Західної України, чи не продають вони польським фашистським катом на погробі і загладити десятки тисяч голодних і беззахисного населення галицького Підкарпаття? І до віщо? За пасивні ласки, за обризки зі "старостинських столів!"

Але українські працюючі маси вже розірвані й бачуть, як гадючки коледі виплекали вони коло своїх грудей, і в свій час вони в наслідок цього відв'язали свій "провісник" і "опікунам" від наріжних допомогтових фондів.

Після промов прочитано резолюцію протесту, яку присутні в числі 500 душ прийняли одностайно. Цю саму резолюцію помістили досвідно місячний англійський часопис "The Worker Citizen Star" з 10 січня у р. разом з наголовою очинкою значущий мети цього віча.

На закінченні віча, на заклик тов. Голови, присутні зложили ще кілька десятків дощарів на допомогу жертвам повені, даючи цим найбільшу відповідь таким самим канадійським нещасливим з "Укр. Голосу", що своїм скаудальним старанням даремне захагати довіру українських робітників і фермерів до чесної праці Комітету Допомоги в Канаді в користь жертв повені на Зах. Україні.

І. Меленко, секретар.

Ковістон, Онт.

На поклик Центрального Комітету Допомоги Жертвам Повені на Зах. Україні у Вінніпегу, відбулося у неділю 8 січня у р. масове протест-вечір проти нечужого в світі насильства польської влади в Галичині, яка розв'язала Головний Сель-Роб Комітет Допомоги Жертвам Повені у Львові, задовольни в цей спосіб всьому ратушкову акцію цього комітету в користь голодуючого й беззахисного населення галицького Підкарпаття.

Колі наприкінці своєї промови т. Кобзей прочитав резолюцію протесту, в якій присутні в числі 120 осіб прийняли її одностайно постановляючи з місця.

Опис на даних голови віча присутні зложили на дальшу подорож організатора поверх 15 доларів і на цьому вічі закрили.

Лекція для відділу Жінсекції.

Другого дня, 10 січня тов. організатор вголосив лекцію для членкинь відділу Жінсекції на тему: Роль жінки в суспільному житті і жіночий рух в Канаді в цілому світі. Лекція М. Пелатері, а секретарем т. С. Вивчеський.

Ввечері ввечері т. Пелатері в годині 8-й ввечері коротко вступив промовою, пояснюючи збірним його цілі і значення, після чого поклав він до слова т. М. Костинюка.

кримля очі на те, хто такі патріоти, які відчас протест-вечіра від протесту змушували польської шляхти над нашим ближнім братом і сестрами в старій краї, гуляють і безсмертуть, намагаючись не в цей спосіб відвернути другий раз від участі в протест-вечірі.

Що в цей спосіб вони найкраще продемонстрували свою солідарність з польським населенням в старості, не маючи кожному з нас як надто ясно. Присутній.

Веланд, Онт.

Стараним відділу ТУРФДім в Веланд, Онт., ввечері тут дня 8-го січня у р. протест-вечір при участі 300 осіб, в яких участь взяли члени мандолінової оркестри, хорів і солісти пісні, декламації й т. ин.

В повільній програмі виступили з промовою т. В. Гуцало і розказав присутнім, якого насильства добулися польська влада в Галичині над потерпілими від повені населенням галицького Підкарпаття, закриваючи Сель-Роб Комітет Допомоги й арештуючи передових членів цього комітету.

Після цієї промови прочитано резолюцію протесту, яку присутні прийняли одностайно постановляючи з місця. Цю саму резолюцію помістили досвідно місячний англійський часопис "The Worker Citizen Star" з 10 січня у р. разом з наголовою очинкою значущий мети цього віча.

Наприкінці промови ще т. Г. Сук, який закликав робітників, щоб вони абали про виконання своїх алітей і послали їх до Укр. Роб. Літньої Школи, а самі вступили в ряди робітничих організацій, бо лише організованою силою зможуть робітники добитися кращого життя.

В. Веландський.

Кимберлей, Б. К.

Дорога Редакція "УРВ." Посилаємо Вам копію резолюції протесту, яку ухвалено на нашому протест-вечірі в Кимберлей, Б. К., дня 8 січня у р. Віче відбулося при участі 32 осіб, які піднесли одностайно свій голос протесту проти польсько-шляхетського життя й насильства над бідним українським населенням Зах. України, проти розв'язання Головного Сель-Роб Комітету у Львові і задоволення його ратушкової акції, проти арештування членів комітету і нахабного посягання панах хижачки назустріч в допомогі фонду розв'язаного комітету, зібраного з дрібних лепт мільйонів робітників і селян Радянської України, Канади, Зауличних Держав, як також невідвідених повинно частин Галичини.

Головою віча був т. Никола Бачинський, а секретарем т. Росиф Ділах. Копії ухвалені резолюції вислано в призначені місця.

І. Ділах, секретар.

ДАЛЬШІ ПРОТЕСТАЦІЙНІ ВІЧА.

Дальші протест-вечіра, на яких ухвалено резолюцію протесту, відбулися в наступних місцевостях:

Принс Руперт, Б. К., 8 січня у р. при участі 14 осіб; головою віча був Г. Гамула, секретарем П. Забудий.

Савт Порціаналі, Онт., 8 січня у р. при участі 35 осіб; головою був М. Мироник, секретарем Н. Деманчук.

РІЧНІ ЗБОРИ УКРАЇНСЬКИХ ЧАСТИН К.П.К.

Форд Сіті і Віндзор, Онт.

Дня 5. грудня 1927 р. відбулися річні збори українських частин К.П.К. в Форд Сіті і Віндзор, Онт. Головою був на зборах т. Гаджак, секретарем т. Г. Гамула.

Звіт від Агітпрокму дав секретар т. Гуцало, який сказав, що в протязі минулого 1927 р. українські частини К.П.К. відзначили в освітньому пойд далеко краще, як попередні роками. Помімо того, що товариші працювали через шлепто коло будови Укр. Роб. Дому, то проте не забували й освітньої праці.

В протязі минулого року протестували спільно книжку "Наука Леніна про Партию", "Основи Ленінізму" і почали читати "Теорію історичного матеріалізму". На лекції ухвалили всі члени, як також члени братніх наших організацій і симпатиків. В протязі року відбулось 11 організаційних і 9 назвничих зборів; на трох зборах були присутні члени з центральної зарядки т. Попович, Бойчук і Клібановський. Агітпрокму відбув 5 зборів. В протязі року переведено успішну кампанію в користь нашого органу "Воркера", для якого придано 13 перелатників і поверх \$250.00 фонду. Відбулося теж 2 масові віча з добрим успіхом. В усіх робітничих святах брали ми також активну участь, як в святах Паризької Комуні, 1-го Травня і Десятих років, вин Жовтневої революції. Вкниці побмагли ми в травень і листопадів кампанія в користь української робітничо-фермерської преси, як рівно-ж в кампанії для потерпілих від повені на Західній Україні.

Українські частини числять зараз 28 добре-стоячих членів, розділених на чотири групи. В протязі року придано 10 нових членів, натомість 6 членів виступило з таких причин: 2 відійшло на Радянську Україну, 1 до Сх. Галичини, 1 виключений і 2 опустив парти самі.

Зган каси на 1928 рік вносить \$5.42.

Після звітів відбувся доклад з Гуцалюка про значення К.П.К. та завдання її членів. Тов. референт вказав на алі і добрі сторони партійної роботи за минулий рік та звязав членів

ЗАМОВЛЯЙТЕ

РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКИЙ КАЛЕНДАР НА ПЕРЕСТУПНИЙ РІК 1928



РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКЕ ВИДАВНИЧЕ ТОВАРИСТВО ВІННІПЕГ, МАН., КАНАДА.

Є ЦЕ НАЙБІЛЬШИЙ І НАЙКРАЩИЙ УКРАЇНСЬКИЙ РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКИЙ КАЛЕНДАР НА АМЕРИКАНСЬКОМУ КОНТИНЕНТІ. ВІН ПОВИНЕН БУТИ В КОЖНІЙ РОБІТНИЧІЙ І ФАРМЕРСЬКІЙ ХАТІ.

Ціна в гарній твердій оправі - - - \$1.00 Брошурований - - - .75

ЗАМОВЛЕННЯ РАЗОМ З ГРІШМИ ТАКИ ЗАРАЗ ЗАСИЛАЙТЕ НА АДРЕСУ: Ukrainian Labor News Cor. Pritchard and McGregor, Winnipeg, Man.

Відділ Р.З.Т.

Відділ числять 150 доброточивих членів і членики. На збори регулярно приходять доверх сто. Зацікавлення в розвитку Р.З.Т. є велике. Всі члени і членики передають нашу пресу, з винятком кількох неграмотних. Річні збори відбулися в новий роком. Вибрано новий заряд та опікунів хорих. Постановлено, що протязом 1928 року ніхто з членів Р.З.Т. не має слабувати. Коли-б так, без жарту, відвергати цілий рік, то відділ повинен дістати нагороду від Г.З. Р.З.Т.

Відділ Р.З.Т. відержує матеріальну і моральну УР.Д. Відношення членів ТУРФДім в Р.З.Т. є товарицьке й приємне. На підприємстві всі приходять по своїй змозі. Було-б бажаним, щоб те відношення продовжалося все.

На закінченні бажано всім нашим організаціям виявляти успіхи в організаційній та освітньо-культурній праці, а для членів і членики Р.З.Т. з'окрема бажано доброго здоров'я та довгого життя.

Геть слаботи та смерть! Хай роте головною касою Робітничого Запомогового Товариства! Обсерватор.

КОНЦЕРТ ВІДДІЛУ СЕКЦІЇ МОЛОДІ.

Вест Торонто, Онт.

В неділю, 1 січня 1928 р. відбувся в Укр. Роб. Домі в Вест Торонто гарний концерт, в якому головну роль відіграли молоді товариші в товаришів з відділу Секції Молоді.

Точно в 7-й ввечері, при заповненні по березі салі, розпочався концерт, при чім салі згадали, що багато гостей, які прийшли після 7-гої години, мусили вертати з перед змиченими дверей УР.Д. Із-за браку місць.

Концерт відкривав т-ка Ольга Пелатері короткою вступною промовою, в якій вона висловила призначення родичам тих дітей, які ввійшли до Укр. Роб. Літньої Школи і належать до відділу Секції Молоді, де вони ма-

ють змогу всебічно розвиватися. Рівно-ж дякувала вона і другі т-ка С. Гуменюк, товаришам учителям, Дюфієві, учителям музики, Федорі-коному, учителям українських народних танків, і Томашівському, учителям української мови й співу, за їх широкую працю для молодого покоління робітничої класи. При цьому обидві згадані товаришки вручили гарні подарунки всім тром учителям, як признание й захохоту до дальшої праці. Зворушені цю милою несподіванкою, учителя подякували за подарунки й запевнили, що скільки їм сил стане, вони працюватимуть надалі для добра робітничої молоді.

Після цього приступили молоді товариші в товаришки до виконання добре підбраної й упорядкованої програми концерту, яка складалася з народних пісень і класичних музичних творів, куплетів, декламацій і т. ин. Кожен виступ одушевляла публіка втаава гримками оплесками.

В повільній програмі промовляв організатор Р.З.Т., т. І. Клібановський, який під цю пору гостював в Торонто. Він розказав коротко про цілі й завдання Р.З.Т. і про загальні успіхи всіх наших робітничих організацій на культурно-освітньому й інтелектуальному полах. Будучи свідком цього, яке велике число гостей було присутних на цьому концерті, а кілька гостей мусило вертати з нічим назад до дому, т. І. Клібановський закликав присутніх, щоб вони чимскоріше постаралися розширити свій дім, бо він безумовно за малий для так численної публіки.

На кінець закликав ще всіх робітників вступати масово до робітничих організацій ТУРФДім і Р.З.Т. На цей зазив зголосилося 15 нових членів до відділу Р.З.Т.

Після концерту відбувалися танці до пізньої ночі. Присутній. Товариші! Відновляйте передавати на "Українські Робітничі Вісті!"

РОБІТНИЧИЙ ЖУРНАЛ В КАНАДІ! Вже вийшло перше число робітничого журналу в англійській мові п. н. "THE CANADIAN LABOR MONTHLY", який містить огляд краєвого й міжнародного робітничого руху. Зміст числа за січень 1928 р.: За місяць — Редактор: Канада й Імперія — Моріс Селетор; Науковий редактор: Роберт Різ — Джек МакДональд; Товариш Шко: Канадійсько-Партизанський — Джек МакДональд; Фермерський "добробут" — Дж. М. Кларк і Т. Еванс; Персональність: Леніна — А. Лунчарський; Виграє та робітничество — Дж. Л. Колен. Огляд книжок, Міжнародні робітничі свята й т. ин. ПОДИНОЧЕ ЧИСЛО ЖУРНАЛУ 25 Ц. РІЧНА ПЕРЕДПЛАТА \$2.50; ПІВРІЧНА \$1.50. Адреса журналу: "The Canadian Labor Monthly", 95 KING ST. EAST TORONTO 2, ONT.

МИСТЕЦЬКА ПРОГРАМА В УКР. РОБ. ДОМІ НА ЧАС З'ІЗДІВ. Драматичні й музичні сили при Укр. Роб. Домі у Вінніпегу приготували на час з'їзду робітничо-фермерських організацій таку програму: В суботу, 21. січня, драма на п'ять дій Я. Мамонтова, "БАТАЛЬОН МЕРТВИХ". В неділю, 22 січня ВЕЛИКИЙ КОНЦЕРТ Дівочої Мандолінової Оркестри. Виступить також третя (найменша) група мандолінової оркестри й струнна оркестра тов. Н. Гоцуляка. На програмі добірни народні й класичні твори. В суботу, 28. січня, комедія (фарса) на п'ять дій К. Гланського, "ШАДАПУТ". В неділю, 29. січня, ВЕЛИКИЙ КОНЦЕРТ дутої оркестри, хору й другої групи мандоліністик. Виступлять також скрипачі т.т. Н. Гоцуляк і Ю. Борнов.

ПРЕСОВИЙ ФОНД "УКР. РОБ. ВІСТЕЙ".

Table with columns for names, locations, and amounts. Includes entries for Komitet, Бренфорд, Онт., I. O. Gavriliuk, and others.

Дорогі Товариші! Послаємо Вам почтовий переказ на \$10.00, як зібрав для "У.Р.В." як слідує:

На передплату "У.Р.В." (в тій частині \$8.00) і на пресовий фонд "У.Р.В." \$2.00, які зложили на лістці ч. 3642:

По 25 ц.: І. Ковалів, О. Ковалів, П. Патра, С. Хойдан, Фрэнко Кучук, Ст. Каріцький, Фрэнко Бруць, Б. Кінтер.

Дорогі Товариші! Послаємо Вам \$12.50, які зібрав для нашої преси як слідує:

На передплату "У.Р.В." \$4.00. На передплату "Робітничі" \$1.50. На передплату "Ф. Ж." \$2.00. На пресовий фонд "У.Р.В." \$3.00.

Ко. відправила до роботи 40 тисяч робітників у Дітройт, а 4 тисячі у Форд Сіті, а з цього покладала досі назад заведло 15 тисяч в Дітройт і около 100 робітників у Форд Сіті.

На "200 фабрик" є тут в дійсності заведло 20, які роблять, і то більшість з них є сезонної шви, що виробляють по кілька місяців весною і літом; за те в осени роботи в них нема.

Відомо фермерів, то і в їх шви справа не вкляче-мається, як і на заводі, хіба з тою різницею, що тут росте огородина й овочі, а на заводі управляють більше збіжжя.

Отак в дійсності справа маєть з "Оптерією Каліфорнією", яка й місцевим робітникам лізе вже боком. По висловом самих тутешніх мешканців, які живуть вже тут по 20 до 25 років, до таких тяжких часів, як ці, вони не пам'ятають.

пмагає сплучувати довг У.Р.Д. в Форд Сіті. В неділю, 18. грудня 1927 р., з нагоди прибуття до нас т. Клібановського, відбулося в нас масове віче.

Після промови т. Клібановського висловилось 3-ох нових членів, а ввечері того самого дня, на представстві в Укр. Роб. Домі в Форд Сіті, до нашого відділу з'єдналось ще 4-ох нових членів.

Якщо таким темпом число членів нашого відділу зростатиме й надалі, то можемо сподіватись, що в найближньому майбутньому праця наша піде багато успішніше, чим досі.

Відозва до односельчан з села Косова, повіт Чортків, Галичина. Арвіда, Кве. Дорогі товариші односельчані!

ВРАЖИВНЯ З РІЧНИХ ЗБОРІВ ВІДДІЛУ Р.З.Т.

Торонто, Онт. Увійшовши в 2-й години по полудні до великої сали новозбудованого Укр. Роб. Дому в Торонто, я зустрів там біля двох десятків членів, що чекали на річні збори відділу Р.З.Т.

Що-ж — думаю собі, добре що й стільки є, було кому перевести збори. Це я думаю так з причини, бо від довгих літ я належав до різних робітничих організацій і призначався вже бути вдоволенням хоч-би й найменшим числом членів.

Але я грубо помилився, думаючи, що й тут така ситуація — перевести збори з порожніми кімнатами. Не всієї розмови несподівано приїхав на річні збори, як я нарешті зарішив мов в уні і через декілька хвилин всі кімнати були зайняті, а голова зборів вже читав програму річних зборів.

Напередплату "У.Р.В." \$30.00. На передплату "Робітничі" \$4.50. На передплату "С. М." \$2.50. На пресовий фонд "У.Р.В." \$1.80. На пресовий фонд "Робітничі" \$1.50.

Розом \$39.80 (Подаю загальну суму \$39.80, а в дійсності вийшло \$40.30 — Прим. Адмін.)

Нових передплат на "У.Р.В." придбано 3, а на пресовий фонд "У.Р.В." зложили 3.

По \$1.00: Іван Бізар. По \$0.50: Кость Микудя. Розом \$1.50. Всім жертводавцям і колекторам шира подяка.

За комітет: К. Микудя. Бренфорд, Онт. Дорогі Товариші! Послаємо Вам \$17.61, які зібрав наші листопадаючий комітет для нашої преси як слідує:

На передплату "У.Р.В." \$8.00. На передплату "Робітничі" \$1.50. На передплату "Ф. Ж." \$2.00. На передплату "С.М." \$2.00. На пресовий фонд "У.Р.В." \$4.11.

Розом \$17.61. Т-ки Анна Іванюк і Марія Фіор придбали трьох нових передплатників для "У.Р.В."

На пресовий фонд "У.Р.В." зложили: По \$1.00: В. Бортовий, А. Бортова. По \$0.50: М. Тантарак, Ізюк Дуган, Ст. Галаджий.

По 25 ц.: В. Скоблянич, Невідомий. По 11 ц.: І. Гандзюк. Розом \$4.11. За Листком: Б. Дубецький. Порт Колборн, Онт.

Дорогі Товариші! Заслаємо Вам почтовий переказ на суму \$26.50, з чого на 5 старих і 2 нові передплати на "У.Р.В." припадає \$24.00, на передплату "Робітничі" \$1.50 і на пресовий фонд "У.Р.В." \$1.00, на який зложили:

По 50 ц.: І. Івасюк, Р. Мельник. Розом \$1.00. З товаришеским прийомом. Р. Мельник.

ДОПОМАГАЙТЕ ПРЕСІ МОЛОДІ

Місяць січня є призначений кампанією для зміцнення "Юнг Воркер". За чотири роки свого існування, ця газета молоді показала свою велику вагіть не тільки для вивчення робітничої молоді, але й для загально-робітничого руху.

Кожного місяця вона передавала на своїх сторінках науку робітничій молоді в індустрії і на фармах, "Юнг Воркер" є наша однакова зброя, що нею можна успішно гуртувати маси робітничої молоді в боротьбі з імперіалізмом.

Щоб в недалекій будущині зробити "Юнг Воркер" двоюродним сином, ми мусимо поставити його на тривалі основні фундаменти та поповнити число його передплатників.

Наш камієр до 1. лютого. Ми є певні, що з допомогою досвідчених робітників, які проводять "Юнг Воркер" і в готові прийти йому з потрібною допомогою.

Прислайте свої жертви, збирайте передплати (більш 50 ц. на рік) і допомагайте бійкам робітничої молоді Канади сиринти свою пресу! "THE YOUNG WORKER" 95 King St. E., — Toronto, Ont.

ПОТРІБНО КУХАРА.

Потрібно сечас добре кваліфікованого кухара, який мав би: кухувати для 40 до 50 осіб. Праця заповнена на 6 місяців, для такого, що буде в своїй праці справлятися як сліди. Платня після умови, а зголошуватися писемно або устно на адресу:

D. Moysiuk, Ukrainian Labor Temple, Cor. Pritchard and McGregor Sts., Winnipeg, Man.

ПОШУКУЮ свого брата Юрка Дубівку, повіт Долина, який приїхав на весні до Канади й має перебувати на фармах на заході. Хто-б про него знав, або він сам, прошу зголошитися на адресу:

Pete Homeniuk, 1948 Montreal St., Regina, Sask.

ПОШУКУЮ свого брата Ізюка Шюпка, який останнім часом перебував на Чиніан, Алта. Пошукує його сестра, Теція Шюпка, замукає Лоскі. Хто би знав про него, або він сам, нехай зголошиться на адресу:

T. Loski, (10) P. O. Alexo, Alta.

ВАЖНЕ ВІДПОВІДІ СОРБОРИ, ОНТ.

Старанням відділу ТурФДІМ і Женської Секції в Сорборі, Онт., утворені в четвер, п'ятницю і суботу, 26, 27, 28. січня, 1928 року, в Укр. Роб. Домі

ВЕЛИКИЙ БАЗАР

Робітники і робітничі! Обидві ці організації пригтовуються до цього базару від довшого часу. На шм базарі можна буде набути дуже таньм коштом гарні вишивані і інші речі. Васем чистий прихід/іде на сплату довгу Укр. Роб. Дому в Сорборі.

На базарі в цих днях буде пригтовано та таньм добра музика. Тому приходить і вкличе своїх знайомих. Вступ для тих, що мають базаровий квиток, вільний; котрі не мають, можуть купити при вхаді. Плата: для мушш 50 ц., для жінок 25 ц.

Початок в год. 8. вечером. Комітет.

ПОВДОМЛЕННЯ ДЛЯ ІСТ КИЛДОНАН!

Старанням відділу ТурФДІМ, Р.З.Т. і Ж.С. в суботу 21. січня 1928 року в Укр. Роб. Домі в Іст Килдонан відбулась

ВЕЛИКА ЗАБАВА.

Комітет забави просить всіх членів аще згаданих відділів, щоби приїхали на цю забаву як найчисленніше! Докіди із забави призначений на сплату довгу У.Р.Д. в Форд Сіті. Слїди згадати й те, що відали наш брав участь в допомогівій кампанії для жертв повені, працював широ в місній листопад в користь робітничо-фермерської преси, помагав і зараз

ВІДПОВІДІ СОРБОРИ, ОНТ.

Відомо фермерів, то і в їх шви справа не вкляче-мається, як і на заводі, хіба з тою різницею, що тут росте огородина й овочі, а на заводі управляють більше збіжжя.

Отак в дійсності справа маєть з "Оптерією Каліфорнією", яка й місцевим робітникам лізе вже боком.

По висловом самих тутешніх мешканців, які живуть вже тут по 20 до 25 років, до таких тяжких часів, як ці, вони не пам'ятають.

Якщо таким темпом число членів нашого відділу зростатиме й надалі, то можемо сподіватись, що в найближньому майбутньому праця наша піде багато успішніше, чим досі.

Відозва до односельчан з села Косова, повіт Чортків, Галичина. Арвіда, Кве. Дорогі товариші односельчані!

Якщо таким темпом число членів нашого відділу зростатиме й надалі, то можемо сподіватись, що в найближньому майбутньому праця наша піде багато успішніше, чим досі.

ВАЖНЕ ВІДПОВІДІ СОРБОРИ, ОНТ.

Старанням відділу ТурФДІМ і Женської Секції в Сорборі, Онт., утворені в четвер, п'ятницю і суботу, 26, 27, 28. січня, 1928 року, в Укр. Роб. Домі

ВЕЛИКИЙ БАЗАР

Робітники і робітничі! Обидві ці організації пригтовуються до цього базару від довшого часу. На шм базарі можна буде набути дуже таньм коштом гарні вишивані і інші речі. Васем чистий прихід/іде на сплату довгу Укр. Роб. Дому в Сорборі.

На базарі в цих днях буде пригтовано та таньм добра музика. Тому приходить і вкличе своїх знайомих. Вступ для тих, що мають базаровий квиток, вільний; котрі не мають, можуть купити при вхаді. Плата: для мушш 50 ц., для жінок 25 ц.

Початок в год. 8. вечером. Комітет.

ПОВДОМЛЕННЯ ДЛЯ ІСТ КИЛДОНАН!

Старанням відділу ТурФДІМ, Р.З.Т. і Ж.С. в суботу 21. січня 1928 року в Укр. Роб. Домі в Іст Килдонан відбулась

ВЕЛИКА ЗАБАВА.

Комітет забави просить всіх членів аще згаданих відділів, щоби приїхали на цю забаву як найчисленніше! Докіди із забави призначений на сплату довгу У.Р.Д. в Форд Сіті. Слїди згадати й те, що відали наш брав участь в допомогівій кампанії для жертв повені, працював широ в місній листопад в користь робітничо-фермерської преси, помагав і зараз

ВІДПОВІДІ СОРБОРИ, ОНТ.

Відомо фермерів, то і в їх шви справа не вкляче-мається, як і на заводі, хіба з тою різницею, що тут росте огородина й овочі, а на заводі управляють більше збіжжя.

Отак в дійсності справа маєть з "Оптерією Каліфорнією", яка й місцевим робітникам лізе вже боком.

По висловом самих тутешніх мешканців, які живуть вже тут по 20 до 25 років, до таких тяжких часів, як ці, вони не пам'ятають.

Якщо таким темпом число членів нашого відділу зростатиме й надалі, то можемо сподіватись, що в найближньому майбутньому праця наша піде багато успішніше, чим досі.

Відозва до односельчан з села Косова, повіт Чортків, Галичина. Арвіда, Кве. Дорогі товариші односельчані!

Якщо таким темпом число членів нашого відділу зростатиме й надалі, то можемо сподіватись, що в найближньому майбутньому праця наша піде багато успішніше, чим досі.

3 НАГОДИ РОБ.-ФАРМ. ЗТЗДІВ!

ДРАМАТИЧНО-СПІВАЦЬКИЙ ГУРТOK ПРИ ВІДДІЛІ Т-ВА УКР. РОБ.-ФАРМ. ДІМ У ВІННІПЕГУ

В СУБОТУ, 21. СІЧНЯ 1928 РОКУ

В УКР. РОБ. ДОМІ У ВІННІПЕГУ велику воєнну драму Я. Мамонтова на 5 дії



БАТАЛЬОН МЕРТВИХ

Ця драма минулої осени пройшла з великим успіхом на нашій сцені. Драму гурток виставляє й з нагоди робітничо-фермерських з'їздів вдруге з тим, що додано ще одну дію, а саме — розстріл цілого батальйону. Цим разом Драму гурток докладає всіх старань, щоби вистава вийшла як найраше. Участь бере понад 80 людей.

Чудовий зміст, гарні костюми і старанне виконання цієї тяжкої драми, повинні притягнути якнайбільше глядачів. ПОЧАТОК ТОЧНО В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

ЦНИ ТИКЕТІВ 50, 40 І 25 ЦЕНТІВ. Тикети можна набути кожного вечера в буфеті Укр. Роб. Дому, а в день представлення при касі.

В НЕДІЛЮ, 22. СІЧНЯ, В ГОД. 8.30 ВЕЧЕРОМ ВІДБУДЕТЬСЯ В УКР. РОБ. ДОМІ ВЕЛІЧАВИЙ КОНЦЕРТ. ВСТУП ЗА ДОБРОВОЛЬНИМИ ДАТКАМИ.

ВІДПОВІДІ СОРБОРИ, ОНТ.

Відомо фермерів, то і в їх шви справа не вкляче-мається, як і на заводі, хіба з тою різницею, що тут росте огородина й овочі, а на заводі управляють більше збіжжя.

Отак в дійсності справа маєть з "Оптерією Каліфорнією", яка й місцевим робітникам лізе вже боком.

По висловом самих тутешніх мешканців, які живуть вже тут по 20 до 25 років, до таких тяжких часів, як ці, вони не пам'ятають.

Якщо таким темпом число членів нашого відділу зростатиме й надалі, то можемо сподіватись, що в найближньому майбутньому праця наша піде багато успішніше, чим досі.

Відозва до односельчан з села Косова, повіт Чортків, Галичина. Арвіда, Кве. Дорогі товариші односельчані!

Якщо таким темпом число членів нашого відділу зростатиме й надалі, то можемо сподіватись, що в найближньому майбутньому праця наша піде багато успішніше, чим досі.

ВАЖНЕ ВІДПОВІДІ СОРБОРИ, ОНТ.

Старанням відділу ТурФДІМ і Женської Секції в Сорборі, Онт., утворені в четвер, п'ятницю і суботу, 26, 27, 28. січня, 1928 року, в Укр. Роб. Домі

ВЕЛИКИЙ БАЗАР

Робітники і робітничі! Обидві ці організації пригтовуються до цього базару від довшого часу. На шм базарі можна буде набути дуже таньм коштом гарні вишивані і інші речі. Васем чистий прихід/іде на сплату довгу Укр. Роб. Дому в Сорборі.

На базарі в цих днях буде пригтовано та таньм добра музика. Тому приходить і вкличе своїх знайомих. Вступ для тих, що мають базаровий квиток, вільний; котрі не мають, можуть купити при вхаді. Плата: для мушш 50 ц., для жінок 25 ц.

Початок в год. 8. вечером. Комітет.

ПОВДОМЛЕННЯ ДЛЯ ІСТ КИЛДОНАН!

Старанням відділу ТурФДІМ, Р.З.Т. і Ж.С. в суботу 21. січня 1928 року в Укр. Роб. Домі в Іст Килдонан відбулась

ВЕЛИКА ЗАБАВА.

Комітет забави просить всіх членів аще згаданих відділів, щоби приїхали на цю забаву як найчисленніше! Докіди із забави призначений на сплату довгу У.Р.Д. в Форд Сіті. Слїди згадати й те, що відали наш брав участь в допомогівій кампанії для жертв повені, працював широ в місній листопад в користь робітничо-фермерської преси, помагав і зараз

Large advertisement for a concert-memorial in honor of Lenin, featuring the text 'КОНЦЕРТ-МІТІНГ В ЧЕСТЬ ПАМ'ЯТІ ЛЕНІНА' and details about the event on January 22, 1928.